

TABORISČNIK

Štev. 113., Leto II.

ŠPIRALA DRAVI

Četrtek 24. aprila 1947.

SLOVO OD MOSKVE

MOSKVA. Danes popoldne se bo vršila zadnja seja Sveta zunanjih ministrov v Moskvi. Letalo ameriškega zunanjega ministra generala Marshalla je na potu v Moskvo. Marshall bo verjetno danes ali pa jutri odletel iz Moskve v Ameriko. Na moskovski postaji stojita pripravljena posebna vlaka za Bevina in Bidaulta. Glavna točka dnevnega reda današnje seje je določitev časa in kraja prihodnje konference zunanjih ministrov štirih velesil. Verjetno bo konferenca julija meseca v Londonu.

Na včerajšnji seji je Marshall predlagal, da se naj vprašanje avstrijske mirovne pogodbe izroči v reševanje glavni skupščini Združenih narodov, ki bo septembra letošnjega leta. Molotov si je k temu predlogu pridržal čas za odgovor do današnje seje. Bevin pa je sprožil drugo vprašanje. Predlagal je, da se najpozneje do decembra 1948. vsi nemški vojni ujetniki odpuste domov. Njegov predlog je bil soglasno sprejet.

Moskovska konferenca, ki se je začela 10. marca ob 15 uri v moskovskem predmestju Ljočiki je po šestindesetdnevem delu končala brez uspeha. Glavna sporna vprašanja, o katerih se štirim zunanjim ministrom ni posrečilo doseči sporazuma so: reparacije iz tekoče nemške proizvodnje, avstrijske meje v zvezi z jugoslovansko zahtevo po priključitvi slovenske Koroške in delov Štajerske ter avstrijske reparacije. Moskovska konferenca je imela 3 velike naloge: 1.) sklenitev mirovne pogodbe z Nemčijo, 2.) sklenitev mirovne pogodbe z Avstrijo in 3.) izven okvira konference same še sporazum o reviziji anglo-sovjetske zavezniške pogodbe. Zunanji ministri pa odhajajo sedaj iz Moskve po dolgih burnih in razboritih debatah brez uspehov.

ŽENEVA. Balkanska anketna komisija Varnostnega sveta, ki po preiskavi, ki jo je izvršila v Grčiji, Bolgariji in Jugoslaviji na zahtevo grške vlade radi vmešavanja Jugoslavije, Albanije in Bolgarije v grško državljansko vojno, pripravljena sedaj v Zenevi poročilo o rezultatih, ugotovljenih na licu mesta. Ker člani komisije niso prišli do soglasja, bosta Varnostnemu svetu izročeni dve posebni poročili. Eno poročilo bodo izdelali predstavniki zapadnih držav, drugo pa predstavniki slovanskega bloka.

WASHINGTON. Vlada Združenih držav je dovolila Sovjetski zvezi 10% popust za prvotno določene cene za ves dobavljeni material iz pogodbe o najemu. Popust velja za material dobavljen po kapitulaciji Japonske. Državni podtajnik zunanjega ministrstva Dean Acheson

je k tej odločbi včeraj podal naslednje pojasnilo: Material je bil izdelan in namenjen izključno za potrebe Sovjetske zveze in je za Združene države neuporabljiv. Namen tega poskusa je ublažiti napetost med ZD in S.Z.

BERLIN. Britanske oblasti v Berlinu so včeraj dale pojasnilo o ruskih pritožbah radi aretacije dveh sovjetskih vojakov po britanskih policijskih organih. Pojasnilo pravi, da sta dva sovjetska vojaka hotela uporabiti silo proti dvema nemkema v britanskem sektorju Berlina. Ko so ju britanski policisti hoteli aretirati, sta se aretaciji uprli in pri tem bila ranjena. Prepeljali so ju v neko britansko vojaško bolnico, kjer se pa ništa hotela zdraviti. Predali so jih potem sovjetskim organom.

ZUPNIK ALOJZIJ ŽELEZNY - OSEMDESETLETNIK

Dne 16. aprila je obhajal v Bergu nad Dravo na Koroškem biva-joči župnik Alojzija Železny svojo osemdesetletnico. Je starosta v begunstvu živečih duhovnikov ljubljanske škofije. Je telesno in duševno čvrst in mlad kakor malokateri izmed nas.

Največje iznenadenje za jubilaranta je bila brzojavka, ki je prišla ob tej priliki od papeškega državnega tajništva iz Vatikana. Brzojavka se glasi:

"Sveti oče Ti pošilja ob Tvoji osemdesetletnici apostolski blagoslov z željo nebeških darov, ki naj Te tolažijo v bridkosti Tvoje-ega begunstva."

Svetnik Železny se je rodil 16. aprila 1867 v Vel. Zdikovem na Češkem. Kot abiturient je vstopil v ljubljansko bogoslovje in bil l. 1889 v Ljubljani posvečen v duhovnika. Kot kaplan je služboval v Srednji vasi v Bohinju, v Šmartinu in Šenčurju pri Kranju. Nato je bil 12 let ekspozit v Trnju na Krasu, kjer je dozidal novo cerkev. Za tem je bil 15 let župnik v Ihanu pri Domžalah do l. 1925, ko je bil uveščen na župnijo Goriče nad Kranjem. Od tam so ga Nemci l. 1941. preselili na Hrvaško, od koder se je vrnil v Ljubljano in preživel tam štiri begunska leta, ko je v maju 1945 bežal z drugimi begunci na Koroško. Tu kljub svojim visokim letom pridno pomaga v dušnem pastirstvu. - Jubilarantu želimo še mnogo blagoslova polnih zdravih let!

K A J Ž E L I T E V E D E T I O J U G O S L A V I J N I ?

Miss Boester, Welfare Officer spitalskega taborišča ovide prihodnji ponedeljek na obisk v Jugoslavijo.. Kdor želi kake informacije od doma, naj se osebno zgleda v njeni pisarni ali pa odda pismena vprašanja v posebni nabiralnik tudi v njeni pisarni. Podrobnejša navodila so bila objavljena pod tem naslovom v včerajšnji številki Taboriščnika.

- ooo -

IZ TABORIŠČA.

SPORTNIKO! SC Hungaria Kellerberg prireja 4. maja tekmovanje v tekih in sicer: juniorke 800m, senlorke 1000m, juniorji 2000m in seniorji 3000m. Vsi, ki bi hoteli sodelovati pri tekmovanju, naj se do 28. t. m. prijavijo v šol. pisarni bar. 59. Tam bodo zvedeli tudi vse podrobnosti o treningih in nastopu.

- - - -

RIM. BBC javlja, da je v ponedeljek iz nekega taborišča v Italiji okoli 1000 jugoslov. razseljencev napadlo vlak, s katerim so vozili 16 vojnih zločincev na Liparske otoke. Napadalcji so obvladali vojaško stražo in osvobodili vseh 16 zločincev. Dodatno poročilo londonskega radia pravi, da so se napadalcji vozili z vlakom, ki je vozil v nasprotni smeri kot prvi vlak. Do napada je prišlo, ko sta se vlaka ustavila drug ob drugem. O incidentu se vodi stroga preizkava.

TOKIO. Pri nedeljskih volitvah na Japonskem je po poročilih zmagała z veliko večino konservativna stranka.

LAKE SUCCES. Prihodnji teden se bo začelo izredno zasedanje glavne skupščine Združenih narodov. Na dnevnem redu je palestinsko vprašanje. Za dostop na konferenco je zaprosila palestinska "židovska agencija".

LISABONA. Portugalska vlada je odredila izgon nekaj vodilnih španskih monarhistov, ki so bili v zvezi z Don Juanom. Izgon je bil odrejen na pritožbo španske vlade, ker da so omenjeni pripravljali državni udar proti Franco-veemu režimu.

VČERAJ je bil pozabljen v umivalnici pri bar. 31. obr. pulover. Najditelj se naproša, naj istega vrne v bar. 135/3.

ERODAJ DAMSKO KOLO znamke "Mille" po ugodni ceni. Bar. 4/20.